

Авиалайнер МС-21 впервые приземлился в гражданском аэропорту



запускает вещание на немецком

языке Страница 02



Кирилл Киргизов рассказал, как клеткиубийцы спасают

детей Страница 10





Страница 07

# Российская Газета

Общественно-политическая газета. Выходит с ноября 1990 года. Пятница, 17 декабря 2021. № 287 (8638) www.rg.ru

Страница 05

#### 02 Новый закон

разрешит продавать до суда изъятую у черных лесорубов древесину

#### 03 Конституционный суд РФ

обязал учесть в законе особый статус гаражных кооперативов

ВСША рассекретили новые материалы об убийстве Кеннеди

#### 06 В Москве

эксперты из 28 стран обсуждают, как изменится мир после коронавируса

#### 11 Как Юрий Никулин

помогает крошечному райцентру в Смоленской области

#### 12 Что известно

О НОВОМ ГЛАВном тренере «Спартака» Паоло Ваноли инициатива В Госдуму внесен проект закона об организации местного самоуправления

## рочные мэры



#### Татьяна Замахина

ля всех мэров установят единый пятилетний срок полномочий, губернаторы смогут отрешать их от должности. Эти и другие нормы содержатся в проекте закона об организации местного самоуправления, ко-

торый был внесен в Госдуму для реализации новых норм Конституции. Документ упорядочит структуру местного самоуправления, ведь для граждан важно, чтобы все ее уровни работали сообща, заявил «РГ» один из авторов, глава Комитета Госдумы по госстроительству и законодательству Павел Крашенинников

Павел Крашенинников внес в Госдуму этот законопроект вместе с руководителем профильного комитета Совета Федерации Андреем Клишасом. Ранее те же авторы предложили на рассмотрение палаты новую

#### АКЦЕНТ

Для всех должностных лиц местного самоуправления устанавливается единый срок полномочий – пять лет

версию закона об организации региональной власти, и она была одобрена парламентом. Новый документ продолжает развивать положения Основного Закона, которые граждане одобрили в ходе общероссийского голосования. Законопроект об организации МСУ является следующим этапом в выстраивании единой системы публичной власти в стране.

Нормы проекта призваны устранить путаницу с распределением полномочий между регионом и муниципалитетом. С этой целью законопроект предусматривает упрощение правовых конструкций, уточнение ного самоуправления будет 27 компетенций органов местного

самоуправления. При этом за горолскими и муниципальными округами закрепляется идентичный объем полномочий, направленных на непосредственное решение местных задач. Представители власти не смогут «кивать друг на друга», и гражданам это на руку, считает глава профильного комитета ГД. Его коллега из Совфеда Андрей Клишас рассчитывает, что новый закон позволит снять противоречия между регионами и муниципалитетами, а также по-

гасить возникающие на этой почве конфликты. Согласно документу, у местнеотъемлемых полномочий (на-

уборка территорий, транспортное обеспечение и т.п.). Кроме того, будет список тех функций, которые могут быть перераспределены на региональном уровне. По оценке Клишаса, такая норма позволит обеспечить индивидуальный подход к распределению полномочий в кажлом конкретном регионе. В результате система будет настроена для наиболее эффективного решения задач. Для граждан польза очевидна — можно будет разобраться, кто за что отвеча-

ет и к кому обращаться. Законопроектом четко прописывается структура местного самоуправления. Устанавливается, что МСУ осуществляется в городских и муниципальных округах и внутригородских территориях городов федерального значения. Иными словами, в основе организации власти на местах будет заложен принцип территориального принципа, пояснил Павел Крашенинников.

Павел Крашенинников и Андрей пример, благоустройство и Клишас: Главная цель проекта –

> Одноуровневая система организации местного самоуправления позволит созлать новую систему организации власти на местах. «Общая структура органов местного самоуправления при этом остается неизменной», - уточнили в профильном думском комитете. Она будет состоять из представительного органа, главы муниципального образования и местной администрации. Будет и возможность создания контрольно-счетного органа. Цель таких новаций вполне понятна наведение порядка. Не получится переваливать ответственность с олной алминистрации на другую, то есть чиновники, как говорится, не смогут быть «стрелочниками», считает Андрей Клишас. Ведь за всю территорию округа или района администрация муни-

## технологии Просроченные штрафы ГАИ будут взыскиваться

## в автоматическом режиме Лихача накажет робот

#### О ЧЕМ ГОВОРЯТ



Остросюжетные гастроли: почему Тюменский БДТ не может выступить на сцене Вахтанговского театра

#### Владислав Куликов

осдума приняла в третьем чтении закон, вводящий революционные цифровые новации в работу службы судебных приставов. Самое главноенекоторые решения сможет принимать искусственный интеллект. Это означает, например, что долги по водительским штрафам будут взыскиваться в автоматическом режиме. Робот начнет сам выявлять неплательщиков и заводить дела. И он же искусственный интеллект найдет счета штрафников в бан-

Типичная ситуация: лихой блогер или бойкий мажор устраивает кровавое побоище на дороге. Убивает других, убивается сам. Как только на лентах новостей появилась первая молния о таком ЧП, можно смело делать

Как только истечет срок оплаты водительского штрафа, искусственный интеллект сразу же приступит к исполнению наказания

ставки: сейчас окажется, что на человеке гроздьями висят штрафы ГАИ. Вопрос лишь в том, их десятки, сотни или тысячи. Но ставка верная

Почему же подобные лихачи летают по нашим дорогам так, будто никому ничего не должны? Все дело в человеческом факторе: у государственной системы не хватает человеческих рук, чтобы вовремя ткнуть пальцем в каждого неплательщика.

Конечно, хронических нарушителей регулярно выявляют. И часто даже отбирают авто. Лента новостей-тому доказатель-

В Красноярском крае недавно судебными приставами был арестован «Мерседес» у 52-летнего мужчины, накопившего 66 штрафов на общую сумму более 40 тысяч рублей. Как только у железного коня возникли неприятности, лихач тут же погасил долги. А в столице, как сообщают в Главном управлении ФССП России по Москве, на штрафстоянку отправили Jaguar F-Расе, чей 50-летний владелец наездил на 133 тысячи рублей штрафов. Итог тот же самый: должник тут же бросился в кас-

Некий же орловчанин накопил 289 штрафов на общую сумму 274 тысячи рублей. После того как у него изъяли автомобиль, он тут же погасил долг плюс заплатил еще 100 тысяч рублей в качестве исполнительского сбора. Это вовсе не рекорд, бывали суммы и побольше. Так что блогеры и мажоры только вершина айсберга. До многих рано или поздно службы принудительного исполнения

добираются. Но иногда – просто

не успевают.

#### **Федеральный выпуск**

решение ВС объяснил, какие сведения из жалоб граждан можно считать порочащими

### Ложный донос

#### Наталья Козлова

Исключительно актуальное разъяснение сделал Верховный суд РФ, когда изучал спор начальницы ЖЭКа из Екатеринбурга и гражданки, которая писала на нее бесконечные жалобы во все мыслимые и немыслимые инстанции. В этих письмах чего только не было—от обвинений в краже денег до подозрений в совершении

С подобной категорией кляуз сталкиваются очень многие граждане—от рядовых клерков до больших начальников, от просто соседей до почти незнакомых

Страшные обвинения в проступках или настоящих преступлениях в таких жалобах обычно не подкрепляются вообще никакими фактами. Подобные «правдоискатели», как правило, действуют по схеме: я вам сообщил, а вы ищите. А не найдете, так хоть нервы несчастному потреплите.

Как спасаться от таких жалоб? В нашей истории обыкновенный председатель ЖЭКа оказалась именно под таким «артобстрелом», не выдержала и пошла за защитой в суд. Женщина пописала о ней в жалобах жительница одного из домов, которые обслуживал этот ЖЭК. В своих обра щениях та обвиняла руководительницу в страшных преступлениях.

труд При миллионах вакансий люди не могут найти работу

## Не вошли вкадры

#### Алексей Дуэль, Ольга Игнатова

Парадоксальная ситуация: в России сейчас, по данным минтруда и Росстата, самая низкая за последние годы безработица. Но в то же время и самый большой за последние семь лет дефицит рабочих кадров. «РГ» разбиралась, почему соискатели и работодатели не могут найти друг друга.

По оценке «Деловой России», на стройках не хватает 600 тысяч рабочих специалистов разных направлений. Мигранты уехали, а те, кто остались, выбирают частный сектор, где можно заработать до 3 тыс. рублей в день. Россияне же в среднем за 50 тыс. в месяц на стройки не спешат. По данным «Авито. Работа», не хватает дальнобойщиков. Труд тяжелый, поэтому за сопоставимые деньги профессиональные водители охотнее идут работать на общественный транспорт. Не хватает грузчиков, кладовщиков на складах, машинистов. Кафе и рестораны не могут найти кадры, потому что еще в прошлогодний локдаун многие уволились и вернулись, к тому же непривитых соискателей отпугивает обязательная вакцинация для работников сферы услуг. По той же причине не могут найти сотрудников фитнес-клубы.

#### ОБРАЗОВАНИЕ

Школы могут уйти на каникулы с 27 декабря

## Классный способ

#### Ирина Огилько

Департамент образования и науки Москвы рекомендовал школам города с последнего понедельника декабря, 27 декабря, уйти на новогодние каникулы, а сами каникулы продлить до 9 января. Таким образом, вместо обычных десяти дней школяры получат возможность отдохнуть две недели. Хорошо это или плохо? Как отнеслись к такому предложению директора школ, родители учеников и сами дети, выяснил корре спондент «РГ».

Причина продления каникул известна: заболеваемость коронавирусной инфекцией в столице хотя и упала, но сам COVID-19 никуда не ушел. И в любой момент может вспыхнуть с новой силой, предупреждают врачи. «Удлинение каникул—это забота о сохранении здоровья учеников. У нас есть хороший пример осенних каникул, которые были продлены до двух недель. Ученики в это время были разобщены, что помогло разорвать цепочки распространения заболеваемости»,рассказали «РГ» в пресс-службе департамента образования и науки Москвы. В ведомстве отметили, что каким быть каникулам, решать все-таки самим школам: «В законе об образовании прописано, что любые изменения графика требуют согласова-

ния с управляющим советом школы».

Официальные курсы валют ЦБ России c 17.12.21

Армянский драм\*

Гонконгский лоллар

22,5228 62,1467 94,2913

Индийская рупия\*\* Казахстанский тенге\*\* Канадский доллар Киргизский сом\*\* Китайский юань

96,6384 16,7989 57,4413

Новый туркменский мана Норвежская крона\* Польский злотый

Таджикский сомони\*
Турецкая лира\*
Узбекский сум\*\*\*\*
Украинская гривна\*
Фунт стерлингов
Чешская крона\* 21,0503 81,6909 17,9722

65,1646 48,4624 67,9315 Шведская крона\* Швейцарский франк Южноафриканский рэнд\* Японская иена\*\*

